

乘坐过一辆907路公交车的赵焱驰特意给晚报热线打来电话——

“记者，这位女司机太有爱心了”

长沙晚报全媒体记者 邓艳红

“你们可以采访一位公交车女司机吗？我被她温暖到了……”近日，76岁的赵焱驰拨打本报热线82220000说，希望表扬一位公交车司机：“冬天很冷，但我一上她的车就被温暖到了！”

原来，12月24日，赵焱驰乘坐了一辆907路公交车，上车后她眼前一亮：这辆公交车上每一个座位上都垫了一个棉坐垫。坐下后，赵焱驰感觉既柔软又暖和，一路上，她发现这位女司机对乘客十分热情，前排乘客有人打喷嚏，她会主动递上纸巾……

“这位女司机太有爱心了……”在电话中，赵焱驰对她赞不绝口。

仅仅一面之缘，就让乘客如此印象深刻？记者决定去找到这位女司机，找一找答案。

“乘客开心了，我心里就高兴”

27日中午，记者来到位于福元路大桥西的907路公交车调度室，将老人表扬车队女司机的事一说，工作人员马上就想到了是谁：“你说的是她啊，她现在在出车，等一下就回来了。”

工作人员口中的她是907路公交车驾驶员艾桃香。下午，艾桃香开着公交车回来了，将车停好后，她下车去拿了一个拖把，准备将车厢打扫一番。看到记者走上车，她停下了手中的活。“这只是一件很小很小的事情，不值得一提。”得知记者来意后，她微笑着说。

记者看到，在这辆公交车上，每一个座位上都有一个玫瑰红的棉坐垫，记者感受了一番，坐垫很柔软，有了这个坐垫后，确实温暖多了。

“你看这公交车的座位多冰冷啊！冬天来了，老年人最怕冷了！”聊起自费置办这几十个坐垫的初衷，艾桃香说，现在乘坐公交车的大部分都是老人，看到他们就会想起自己的父母。“我母亲70多岁了，一到冬天就怕冷，一冷腿就疼，老年人坐车的时间又长，所以我就想让他们在车上感到暖和一点。”

于是，艾桃香自己在网上购买几十个坐垫，12月22日那天就将坐垫摆放在座位上。刚好那天是冬至，很多乘客上车后就感觉眼前一亮，纷纷称赞这位司机有爱心。

艾桃香告诉记者，自己只是举手之劳，没想到却有那么多的乘客为她点赞。“很多乘客一上车后就夸我有爱心，都不好意思了，垫子还不到10块钱一个呢！”艾桃香说，“作为一名驾驶员，乘客舒服了，我就开心了，乘客开心了，我心里就高兴！”



↑艾桃香自费购买的暖心坐垫。
←907路公交车驾驶员艾桃香。
均为长沙晚报全媒体记者 邓艳红 摄

“乘客硬要塞礼物给我，长沙人真热情”

今年48岁的艾桃香是湖北人，以前在老家开中巴车，4年前来到长沙，成为一名公交车司机。

“我太喜欢长沙了，长沙人真热情。”在采访中，艾桃香说道。为什么会有这种感觉呢？艾桃香说，“我只是在工作中尽一名公交车驾驶员应有的职责，但一些乘客不仅口头上表扬我，还要送我东西，我不收他们硬要塞给我。我也不知道他们叫什么名字，就是在车上经常见。”

艾桃香最近一次“收礼”是在12月26日，那是一位老人给她送了几棵白菜和几个橙子。“其实我也没做什么，她上车后几个橙子

说起艾桃香，很多人并不陌生。今年年初，艾桃香就因为救人而“出名”了。在日常工作中她也多次因拾金不昧、服务周到得到乘客来电表扬。

今年2月9日早上7时多，平时爱好跑步的艾桃香照例早起沿着芙蓉区东湖边修建的跑道晨跑。跑了大概3公里，她突然发现湖边似乎有个人影。

她靠近湖边仔细一看，水中有一位老人

从袋子里掉出来，滚到车厢前面来了，我就帮她捡了一下。”艾桃香告诉记者。这名乘客则对艾桃香说，“白菜和橙子都是自家种的，你放心吃。我经常坐你的车，看到你扶过几次老人上下车，你真是一个好人！”

还有一位女乘客，给艾桃香送了一些腊肉。这是一位从事保洁的女子，每次上车都提着好几个桶子，挺不方便的。有几次，艾桃香从后视镜中看到她急急忙忙地往公交站走，就特意等了一下她。“她跟我说，你太好了！然后下车时把一串腊肉给我，我不收，她就硬把腊肉往驾驶室一塞，就迅速下车了。”

还有些乘客上车后就和艾桃香闲聊，问

刚刚荣获“长沙市道德模范提名奖”称号

家，大半身子已没于水中。当时，老人在湖中起伏起伏，已经没了挣扎的力气，危急时刻，艾桃香立马冲向湖岸边，顾不上冰冷刺骨的湖水，脱下外套便跳入水中，用力将老人往岸上拖，成功救了老人一命。等待救护车期间，艾桃香一直赤着脚。直到老人被送上救护车，她才穿回自己的鞋，转身默默离开。事后，被救老人的家人赠给艾桃香一面印有“古道热肠、解衣推食”的锦旗。

她在长沙是不是自己做饭吃，得到肯定的答复后，这些乘客就给艾桃香送自家种的菜和一些特产，说让她拿回去做着吃。艾桃香都不记得是否帮过他们，但他们都说，“我看过你在车上帮助乘客，你是一个好司机！”

记者在采访中了解到，艾桃香有过若干次背老人、扶老人上下车的经历。前不久，一位老人下车时始终不敢迈腿，艾桃香就走到她跟前，把她背了下去。还有一位经常乘坐艾桃香车的老人，艾桃香虽然不知道他的名字，但知道他要在哪个站下车。有好几次，这位老人在座位上睡着了，但一到站点，艾桃香都会走过去把他叫醒，告诉他“站点到了”。

12月15日，第七届长沙市道德模范及提名奖名单发布。艾桃香获第七届“长沙市道德模范提名奖”称号。

艾桃香告诉记者，尽管自己只是一名普普通通的公交车驾驶员，但只要遇到需要帮助的人，肯定会毫不犹豫伸出援手。



5小时，护送600千米， 患儿成功从武汉抵达广州 湖南高速交警为生命接力

长沙晚报12月27日讯(全媒体记者 刘琦 通讯员 陈鑫)8岁的湖北女孩希希被救护车从武汉千里转送至广州治疗，希望途经湖南时，能够得到湖南交警的帮助。收到求助信息后，湖南交警立即行动，全程护航。12月27日，记者了解到，救护车已于昨晚顺利抵达广州，希希已在广州一家骨科医院进行手术。

8岁女孩希希因4岁时的一次意外截瘫被诊断为“高位截瘫”。12月7日，在医院做康复训练的希希感染了甲流后出现急性呼吸衰竭，不能脱离呼吸机。为了给希希更好的治疗，12月26日，希希被救护车从武汉千里转送至广州。

接到求助后，湖南省公安厅交警总队指挥中心多次与求助者联系，确认救护车出发时间，推荐在湖南高速境内的行驶路线，衔接会合地点。同时，湖南交警调度岳阳、长沙、湘潭、衡阳、郴州等5地高速交警无缝对接，护送载着希希的救护车安全驶往广东。

警车飞驰，警笛呼啸，与时间赛跑，为生命护航，这场千万人关注的千里护送，就此展开！26日12时49分许，载着希希的浙C***L7救护车从武汉出发，沿着G0422武深高速、G4京港澳高速、G0421许广高速一路南下。湖南高速交警根据救护车的行程时间，分别在救护车必经的湖南辖区各个会合点就位等待。@湖南公安 @湖南省公安厅交警总队相关负责人说。

全程约600公里，耗时约5小时45分，从白天到黑夜，湖南高速交警紧密配合接力护送，成功将救护车护送至广东境内，由广东交警继续完成为希希护航。“我们要感谢沿途爱心让行的驾驶人及接力的‘战友’。因为有你们的配合，才能顺利完成护航任务，为你们点赞。”湖南省公安厅交警总队相关负责人说。

住天心 最开心

长沙市天心区房产博览会 今日开幕

2023.12.28-2024.3.31

线下逛展 云上看房 元旦到天心区看房去

<p>两个优质楼盘展 2023.12.28-2024.1.1 黄兴路步行商业街广场 友阿奥特莱斯购物广场</p>	<p>百万大奖 楼盘让利 3台汽车大奖 每台汽车大奖价值150000元 买房抽购车券，总价值50万元</p>	<p>三轮大抽奖 2023年12月28日 2024年2月25日 2024年4月2日</p>	<p>指导单位：长沙市人民政府 支持单位：长沙市住房和城乡建设局 长沙市商务局 主办单位：中共长沙市天心区委员会 长沙市天心区人民政府 承办单位：天心区住房和城乡建设局 长沙市天心区商务局 执行单位：湖南广电国际传媒有限公司(国际频道) 长沙晚报社</p>
---	---	--	--